

土地註冊處通訊系

服務動向

電子提示服務





物業業主及《銀行業條例》(第155章)下的承按認可機構(即持牌銀行、有限制牌照銀行及接受存款公司)現可享受土地註冊處的電子提示服務帶來的好處。以下是陳先生的個案,可讓你更了解這項服務:



陳先生剛購買一個物業,當他向銀行申請按揭貸款時,銀行要求他簽署一份同意書,以訂購本處為認可機構提供的電子提示服務。他對於為何要簽署這份同意書感到困惑。



實用資料

香港金融管理局(金管局)注意到,有按揭借款人在未獲得第一承按認可機構事先同意的情況下,以同一物業借取額外按揭貸款的個案。由2017年2月1日起,金管局期望從事按揭貸款業務的認可機構就所有新造按揭(包括加按貸款)的貸款申請,訂購由本處提供的電子提示服務,以加強信貸風險的管理。

每當認可機構已承按的物業有**再按押記/按揭文件**交付本處辦理註冊時,相關認可機構便會收到本處發出的電子提示訊息。認可機構如欲訂購電子提示服務,必須按《個人資料(私隱)條例》(第486章)的規定,先獲得相關物業業主的書面同意。因此,陳先生申請按揭貸款時,承按銀行要求他簽署同意書,以訂購本處為認可機構提供的電子提示服務。

每當有涉及陳先生物業的押記/按揭文件交付本處註冊,陳先生也想獲得通知。他想知道如果他的承按銀行已訂購本處為認可機構提供的電子提示服務時,他是否也可以收取本處就其物業發出的電子提示訊息?





實用資料

陳先生身為業主,如簽署了同意書以示同意有關認可機構訂購此服務,並在同意書提供了他的電郵地址,他也可選擇收取同樣由本處電子提示服務就其物業向承按銀行發出的電子提示訊息。每當有涉及其物業的押記/按揭文件交付本處註冊,陳先生通常可在有關文件交付本處的翌日收到電郵提示通知。他可從電郵通知書得知有關文件的相關資料,包括文件日期、註冊摘要編號、文件性質及文件交付註冊的日期。在押記/按揭文件完成註冊後,陳先生也可透過電郵通知書提供的註冊摘要編號,訂購有關文件的副本(須繳付港幣100元訂明費用),以參閱其內容。



陳先生決定同意其承按銀行訂購為認可機構提供的電子提示服務,也選擇收取 關於其物業的押記/按揭文件交付本處註冊的電子提示訊息。他想知道他是否需 要就本處發出的電子提示訊息繳付費用?



實用資料

本處只會向陳先生的承按銀行收取為認可機構提供電子提示服務的訂購費用,而不會就此項提示通知的安排向陳先生收取任何費用。只要陳先生不撤銷已簽署的同意書,便可於整段按揭期內享用該服務。



陳先生有一個沒有進行按揭的物業。他覺得可收取關於該物業的非預期押記/ 按揭文件交付本處註冊的電子提示訊息是很有用。他想知道他能否自行訂購本 處為認可機構提供的電子提示服務?



業主是不可訂購本處為認可機構提供的電子提示服務,但陳先生可訂購本處為業主提供的電子提示 服務。透過該服務,每當有涉及其物業的任何文書交付本處註冊,他都會收到電郵提示通知。該服 務可讓他以省時、省錢和簡易便捷的方式,掌握是否有涉及其物業的任何文書交付本處註冊。若有 涉及其物業的非預期文書交付本處註冊,該服務有助他迅速採取適當行動,尤其是如果其物業受到 或可能受到潛在或實在的爭議影響(例如物業共同擁有人的業權份數被註冊了破產令,或建築事務 監督已發出修葺通知書或修葺令等)。

為業主提供的電子提示服務的訂購費用為港幣225元 (一年)或250元 (兩年)。陳先生如欲知悉服務詳情,可按此處瀏覽或致電客戶服務熱線31050000。

街道索引(第49版)及新界地段/地址對照表(第18版)的銷售

如果你進行土地查冊時想把物業的地址、樓宇名稱或地段編號互相對照,新版的街道索引及新界地段/地址對照表(對照表)可提供協助。

新版的街道索引作出超過470項修訂,以及加入7條新街道和54個新增地段/分段/小分段。新版的對照表則作出2,300項修訂,以及更新14條新街道和1,334個新增地段/分段/小分段。

新版的街道索引光碟及對照表光碟各售港幣370元,而接駁到少於50台終端機和接駁到50台或以上終端機的電腦網絡許可證收費則分別為港幣2,960元和5,920元。訂購表格可在此處下載。

大家亦可使用街道索引及對照表的免費服務,在此處或透過「綜合註冊資訊系統」網站內的超連結,**免費瀏覽**新版的街道索引及對照表的網上版。





2017/2018年度服務承諾

本處致力為客戶提供優質和高效率的客戶及電話查詢服務。為此,我們已提升了以下2017/2018年度的服務指標:

服務	已提升的服務標準	服務指標 (達到標準的百
		分比)

1. 在櫃位提供土地紀錄的認證本



● 土地登記冊● 由40分鐘減至35分鐘97%

• 不連過大圖則的影 像處理副本 • 由40分鐘減至35分鐘 97%

2. 電話查詢服務



• 辦公時間收到留言

收到留言後回覆的時間由60分 鐘內減至40分鐘內

94%

本處2017/2018年度的服務承諾已於2017年4月1日起生效,請按此處瀏覽詳情,或在土地註冊處各辦事處索取有關資料單張。

年度客戶資料核實

為促進與客戶的有效溝通,本處每年均會更新客戶管理系統內的資料。於2016年11月,我們致函所有「綜合註冊資訊系統」網上服務的登記用戶及使用遞交契約服務的客戶,邀請他們填寫客戶資料表格,以提供最新的客戶資料。我們是次共收回462份已填妥的表格。



客戶亦可在有需要時下載登記用戶資料更改表格,以更新其資料。

提升「綜合註冊資訊系統」

為提供簡易便捷的服務以改善客戶的體驗,我們分別於2016年12月及2017年3月為「綜合註冊資訊系統」網上服務作出以下各項提升:

- 客戶以「下載」、「瀏覽」及「電郵」方式收取的「土地登記冊」查冊訂單和「尚未記入土地登記冊的註冊摘要資料」查冊訂單,以及登記用戶的結算,除了原有的超文本標示語言(HTML)檔案格式外,現加入便攜式文檔格式(PDF)以供選擇;
- 對客戶輸入的電郵地址進行驗證,當發現懷疑無效的電郵地址域名時作出提示;
- 支援以雙語輸入街道名稱及屋苑/樓宇名稱(見以下截圖);以及
- 在輸入日期的欄位提供日期選擇器的功能。



業權註冊

《土地業權條例》督導委員會於2016年12月召開會議,討論最新的綜合建議,當中包括「更正」及「彌償」安排的修訂條文,以及把現有土地轉至業權註冊制度的不同方案。各委員對「更正」及「彌償」安排的修訂條文普遍沒有持反對意見,但在轉換方案方面,大部分委員認為可先行在新土地實施業權註冊制度。部門除了會繼續與各委員就各轉換方案的尚未解決問題交換意見,以及探討先在新土地實施業權註冊制度的方案外,還會因應部分海外普通法司法管轄區就業權註冊法例的最新發展,以及其採用的優良措施進行研究,以改善我們的建議方案。與此同時,我們會繼續《土地業權條例》檢討及修訂建議的工作。

活動紀要

2016年業權註冊處長會議





由西澳大利亞州土地信息管理局(Landgate of Western Australia)主辦的2016年業權註冊處長會議已於2016年10月18至21日在澳洲柏斯舉行。共有26名來自澳洲、加拿大、英格蘭和威爾士、香港、愛爾蘭、新西蘭、蘇格蘭及新加坡的代表出席會議,就彼此的改善方案、優良措施、創新發展及主要創議分享經驗和交流資訊。香港土地註冊處的代表是土地註冊處處長張美珠女士及副土地註冊處經理溫錫麟先生。

大家除了簡介和討論多項關於物業轉易電子化、註冊程序自動化、身分保安策略、防止欺詐措施、客戶參與策略和組織架構轉變等議題外,大會亦安排各代表參觀並了解Landgate的新土地註冊系統的運作。

是次會議為不同司法管轄區提供了良機,以檢視與土地註冊相關的措施和法例的最新發展情況,並與海外同業加強聯繫,同時亦有助我們了解如何提升客戶服務水平的一些方法。

「中止為文書註冊的一般原因」客戶交流會





為使客戶更清楚了解本處中止為文書註冊的一般原因,我們在2016年11月和12月為99名來自各律師事務所及政府部門的人士舉辦了5場客戶交流會。會上重點簡介在擬備提交註冊的文書和註冊摘要時如何避免犯簡單錯誤。我們並向與會者簡述如何使用電子註冊摘要表格及介紹電子提示服務。交流會的反應良好,並提供了一個有效的平台,讓我們與客戶交流意見和分享經驗。

為認可機構提供電子提示服務的簡介會





土地註冊處因應香港金融管理局(金管局)的要求,由2017年2月1日起,為認可機構(即持牌銀行、有限制牌照銀行及接受存款公司)推出電子提示服務,有助金管局落實對認可機構就按揭貸款進行信貸風險管理的監管要求。為了讓認可機構清楚了解相關服務的安排和申請手續,本處於2017年1月中舉行了四場簡介會,共有125名來自67間認可機構的代表出席,反應熱烈。

大專生和中學生到訪

作為本處公眾教育活動的一部分,我們繼續為大專生和中學生安排簡介和參觀本處的客戶服務中心,向學界介紹本處的服務及香港的土地註冊制度。我們在2017年3月7日為香港大學專業進修學院保良局何鴻燊社區書院的法律學課程學生安排到訪本處。我們亦參加了由公務員事務局與教育局合辦的2016/2017學年校園推廣計劃一「政府服務知多點」,並於2017年3月21日為羅定邦中學的學生安排參觀本處。此外,我們參加了由香港賽馬會慈善信託基金捐助的「賽馬會鼓掌・創你程計劃」之「有職可尋一政府部門篇」計劃,並於2017年4月20日為東華三院陳兆民中學的學生安排參觀本處。

同學的意見和反應皆很正面,他們對本處提供的服務和香港的土地註冊制度有進一步了解。



學生參觀土地註冊處客戶服務中心之自助查冊終端機



羅定邦中學到訪



東華三院陳兆民中學到訪

中華人民共和國國土資源部到訪

中華人民共和國國土資源部的政府人員於2017年4月26日到訪本處。除了向他們簡介本處的角色及職能外,我們就土地註冊事宜進行討論,雙方均獲益良多,該次訪問活動以參觀本處的客戶服務中心作結。





企業公民

「共慶回歸顯關懷」家訪活動

20

土地註冊處處長及部門義工隊分別於2017年5月21及22日到訪九龍城區和葵青區參與「共慶回歸顯關懷」計劃的家訪活動,探訪長者家庭和有需要家庭,並向他們派發禮物包,共同分享香港特別行政區成立20周年的喜悦,帶出團結、包容和關懷的重要信息,從而建立

一個關愛共融的社會。是次探訪更提供一個進一步了解各個家庭生活情況和需要的機會,予以跟進和提供援助。

「共慶回歸顯關懷」計劃是香港特別行政區成立二十周年的主要慶祝活動之一。計劃由民政事務總署統 籌,並透過十八區的非政府機構推行。









土地註冊處處長及部門義工隊分別到訪九龍城區和葵青區探訪長者家庭和有需要家庭,並向他們派發禮物包。



在啟動禮上,土地註冊處處長張美珠女士(中排右三)與一眾參與葵青區家訪的發展局局長馬紹祥先生(中排左七)、各政府高層官員和義工合照。

2017年渣打香港馬拉松

渣打香港馬拉松是一項國際知名的體育盛事,亦是協助「看得見的希望 — 奧比斯」、香港殘疾人奧委會暨傷殘人士體育協會及香港防癌會籌款的著名慈善活動。作為一個關愛機構,土地註冊處自2002年起便一直參與此活動。今年的賽事在2017年2月12日舉行,本處共有八位同事參與半馬拉松或十公里賽事,為大會籌得一筆可觀的善款。





綠瓶子承諾

根據「綠惜地球」環保團體的資料,香港每日棄置的膠樽容器,相當於528萬支430毫升的總重量(132 公噸)。把一年的廢棄膠樽連起來,足以繞地球八圈。為支持減少塑膠廢物,土地註冊處已參與「綠惜地球」設立的「綠瓶子承諾」下的「綠瓶子工作間」計劃,承諾在辦公室舉行的盛事/活動/會議不提供膠樽水。



工作成果

獲頒連續10年或以上「同心展關懷」標誌

土地註冊處已連續第11年參加由香港社會服務聯會舉辦的「商界展關懷」計劃。為表揚本處過去多年持續推廣關愛社群的精神所作出的努力和貢獻,香港社會服務聯會於2017年3月10日向本處頒發連續10年或以上「同心展關懷」標誌。香港社會服務聯會由2002年起推行「商界展關懷」計劃,旨在培育良好的企業公民責任。





2016年「香港無煙領先企業大獎 |

香港吸煙與健康委員會舉辦的2016年「香港無煙領先企業大獎」,旨在鼓勵企業及政府部門向員工、客戶及社會大眾等持份者持續推廣無煙文化的信息。委員會為表揚土地註冊處向員工推動無煙生活的努力,在2017年2月27日向本處頒發2016年「香港無煙領先企業大獎」之銀獎。



「2015/16年度家庭友善僱主獎勵計劃」下的「支持母乳餵哺獎」

「家庭友善僱主獎勵計劃」是個兩年一度的計劃,旨在表揚重視家庭友善精神的僱主。主辦機構為表揚土地註冊處於工作間提供相關設施,以支持餵哺母乳的女員工,於2016年10月25日向本處頒發「2015/16年度家庭友善僱主獎勵計劃」下的「支持母乳餵哺獎」。





土地註冊處「最優秀員工選舉」

(圖左至右)恭喜張德聰先生(查冊及部門服務部)、凌俊逸先生(常務部)和何麗琼女士(中央影像處理中心)獲選為2016年土地註冊處最優秀員工。此年度獎項旨在激勵員工士氣,提高其工作熱忱,以及表揚為本處作出卓越貢獻的員工。







土地註冊處「最佳前線員工獎勵計劃」

「最佳前線員工獎勵計劃」旨在表揚前線人員的模範表現。凡於每半年內獲得最多客戶表揚的個別員工及團隊均會獲獎。2016年下半年的團隊獎是由查冊服務組奪得。

